

# 买平行进口车 这些门道先弄清

## 说说身边事 给你提个醒

本报讯(记者董娜 通讯员朱奇雷)如今,越来越多的购车族把目光投向了价格相对更低、个性化相对更高的平行进口汽车。不过,部分进口汽车也会“水土不服”,给消费者带来意想不到的“麻烦”。市民购车时应注意哪些问题?来看看宁波海关的建议和提醒。

统计数据表示,自2014年梅山口岸开展整车进口业务以来,

宁波海关查验到的不合格车辆达2734辆,车辆不合格的主要原因未粘贴燃油消耗量标志或中文警告标志、灯光颜色或号牌架不符合国标等。其中,因车辆识别代码编码规则不符合国标、车型未获CCC认证等原因,宁波海关累计退运整车31辆,其他不合格车辆则在整改合格后予以放行。

“消费者在选择购买平行进口汽车时,应核查好随车文件,正确认识车辆的认证标识和说明书语言,检查进口汽车细节,切勿马虎大意。”宁波海关相关负责人表示。

该负责人介绍,经海关检验合格的进口汽车,会由口岸海关一单一签发《货物进口证明书》和《进口机动车辆随车检验单》,证书上有车辆的车架号、发动机号、颜色以及生产日期等信息。海关出具的证明书和检验单是进口汽车质量合格的重要凭证,也是车辆上牌的凭证之一。

在认证标识方面,进口汽车属于我国强制性认证的要求范围,消费者在购买进口汽车时应注意是否加施了CCC认证标识,必要时可以通过国家认监委网站核实。

此外,国家强制性标准要求凡是进入我国销售的进口汽车均使用

中文说明书,详细介绍汽车的技术参数、驾驶功能、保养等内容。如果没有相关的中文说明书,消费者在后续的使用、保养、维修等环节可能存在隐患。

该负责人还提醒消费者,在购买进口汽车时,需检查转向灯颜色是否为黄色,是否配备后雾灯,前后号牌架是否用两个以上螺丝固定,车内是否标注中文警告文字等。若不符合国家规定,消费者将很难上牌。

据宁波海关统计,今年前两个月,宁波口岸累计进口整车2639辆,货值为6.19亿元,同比分别增长223.8%、125.38%。

## 宁波全域旅游险推出服务热线 旅游遇险请拨86870000

本报讯(记者张正伟 通讯员周俏华)今日起,如果你来宁波旅游,在景区、酒店、民宿、旅行社看到86870000这个电话号码,一定要记下来。这是宁波全域旅游险推出的服务热线,24小时为游客提供遇险救援、意外伤害赔偿、遇事咨询等方面的全套服务。

去年,宁波在全国首个推出全域旅游综合保险,通过政府购

买保险的方式,为游客,兼职、特聘、金牌导游工作和高风险涉旅企业装上“安全锁”。有了热线电话,游客、导游和涉旅企业在旅游或工作中发生安全事故,要及时报案,人保财险宁波分公司将第一时间启动理赔程序,同时提供包括直升机快速救援、私家车道路救援在内的立体救援和事后心理疏导、异地亲友探访等七大专业服务。

## “爱循环”义卖



近日,海曙区月湖街道“爱汇月湖,金汇志愿”志愿服务月系列活动在盛园天幕下举办,活动以“爱循环”为理念,将“两新”爱心企业捐赠的童装,通过义卖的形式,为海曙区慈善总会月湖金汇小镇党建慈善基金筹得善款6000余元。(刘波 何锋 摄)

# 第八届宁波油菜花节开幕

## “花海经济”拉动乡村旅游

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员吴劭阳)3月15日,晴好的天气让宁海桑洲镇南岭村的油菜花显得格外灿烂,吸引了众多游客前来踏青。当天,第八届宁波油菜花节暨第十六届宁海桑洲品茶节开幕,拉开“花海节庆”的大幕。

一字排开的桑洲特色小吃展示,让游客既饱眼福、又饱口福。每个摊位边摆着牌子,详细介绍了麦饼、麦饺筒、麻糍、汤包等各色小吃的配料和由来。桑洲大嫂们摊饼、裹馅、蒸汤包,忙得不亦乐乎。桑洲镇特别邀请了天台县泳溪乡、三门县沙柳街道和岔路、前童等周边乡镇前来助阵,共同为村民和游客献上了一场精彩纷呈的情系清溪源文化走亲活动。

桑洲镇相关负责人表示,举办油菜花节、品茶节等系列节庆活动,当地形成了红火的“花海经济”,拉动餐饮、民宿、购物等产业链的迅速发展,景区常年接待游客稳定在30万人次,旅游直接收入在200余万元,间接带动当地农副产品销售额1000余万元,从事乡村旅游农户人均增收达1200元。



开幕式上的欢快舞蹈。

(蒋攀 张培坚 摄)

# 健身达人胃镜检查发现早癌

## 专家建议40岁以上人群接受胃镜筛查

本报讯(记者陈敏 通讯员郑轲)李先生50岁出头,身体倍棒,万万没想到,一次偶然的胃镜检查,居然查出早期胃癌。国科大华美医院(宁波市第二医院)外一科胃肠肿瘤科主任陈平提醒:40岁以上人群无论有否胃部不适等症状,建议接受胃镜筛查。

李先生是朋友圈子里的健身达人。虽然年纪不小了,但他平时特别注重身体健康,20多年了,天天去健身房,在饮食方面也很是讲究。所以一直以来,老李对自己的健康一直很有自信。

前不久,李先生的一位亲戚在

国科大华美医院接受肠癌根治术,他前往探望。在亲戚劝说下,从未做过胃肠镜检查的李先生终于到该院做了个胃镜检查。看到检查结果的一刹那,他不由大吃一惊:慢性浅表性胃炎伴糜烂、胃体黏膜下隆起,病理诊断为胃印戒细胞癌。李先生很快接受了胃癌根治术,幸亏发现得早,恶性肿瘤没有出现转移,手术非常顺利。

一个健身达人,身体从来没有出现任何不适,怎么就突然患上了胃癌?

医生解释说,胃癌致病因素有许多,比如不良的饮食习惯、吸烟

饮酒、慢性胃炎乃至遗传因素,因此即使平时身体健康,也不能掉以轻心。另一方面,早期胃癌没有任何症状,一旦症状明显,往往已经是中晚期。发展到中晚期再进行干预,患者的生活质量和生存时间也将大打折扣。据了解,相比晚期消化道肿瘤,早期消化道肿瘤经规范治疗5年生存率更高,为90%以上。

据介绍,内镜检查加上指示性活检、病理检查是目前诊断上消化道疾病最为可靠的方法。“胃癌筛查、确诊绕不开胃镜检查。许多朋友听到胃镜检查,第一反

应是恐惧、害怕,其实大可不必。”陈平主任介绍,随着医疗技术发展,多数患者接受胃镜检查只有轻度的不适感。也可以选择无痛胃镜,麻醉后“睡一觉”,就可以完成检查。

专家提醒,中重度萎缩性胃炎、慢性胃溃疡、胃息肉、术后残胃、胃上皮异型增生以及中重度胃黏膜肠上皮化生等病变人群与有肿瘤家族史对象均为高危人群。这类高危人群年龄大于40岁,伴有腹痛、腹胀等上腹部不适症状,则更应根据医师建议定期做胃镜检查。

## 智能化生活别让老年人掉队

### 民生 郑建钢

宁波市中老年人智能手机操作技能普及工程热线开通后,市民报名踊跃。因报名人数过多,市科协紧急开通了10条报名热线。

智能化时代,年轻人享受信息科技带来的便捷那是分分钟的事情,而中老年人(主要是老年人)融入科技生活却有万般不便。社会各界都应该奉献一份爱,帮助“绊倒”在新生事物上的老年人紧紧跟上时代的步伐,进一步缩小与社会的鸿沟,学习和掌握各种各样的智能化技能,享受一把智能化“潮”生活。

老年人要共享智能化生活,面临的主要困难有:自信心不足、顾虑学不会,知识而狭窄不会用拼音,操作步骤过于复杂怕驾驭不了,再加上年龄大了记忆力

差,手指头也不够灵活……

老龄化社会,老年人更应该老有所为、老有所乐。而一旦融入智能化生活,老年人的晚年生活不再单调,日子就会过得更加便利和快乐,甚至还可以尝试年轻人的生活方式,缩短彼此之间的距离,开阔眼界,积累多方面的生活经验,从而对诸如电信诈骗、非法集资、天价保健品之类的骗局保持应有的警惕性,避免上当受骗。

由市科协、市委老干部局、市教育局、宁波日报报业集团等单位共同主办的“2019年宁波市中老年人智能手机操作技能普及工程”,报名名额有10万个以上,这一暖心课程将成为每位中老年人都能享受的“福利”,能够更好地帮助中老年人学习他们最关注的内容,使他们尽快融入智能化时代,从而提高他们晚年的生活质量。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

## 钱海军:和千家万户一起“拥抱光明”

【紧接第1版】还不如买来买油满足日常生活需求。可见,当时电还是一种“奢侈品”。

那时候,宁波第一座35千伏变电站已经建成投运,和华东的大电网连接,主要满足工业需求。当时发电能力有限,经常要从外地租借发电机组,确保工厂正常运行。

普通老百姓就更难用上电了。当时镇里的高压线路比现在少一根,家里的保险丝经常熔断,只能找懂行的邻居、朋友来帮忙,非常麻烦。许多乡镇一周要停三四天电。

### 从点点微光到万家灯火

改革开放后,经济发展越来越快,用电需求越来越旺盛。相关部门行动起来,完成了电力系统的整合,着手建设供电能力强大的大型变电站。

1979年,宁波高压供电公司成立,与宁波地区电管局正式合并,成立宁波电业局,各地电网统一管理。第二年,宁波城区第一座220千伏变电站西甬变电站投运,此后连续1000天安全运行,这意味着宁波终于做到了电力的稳定供应。

1992年,我正式进入电力系统工作,目睹了改革开放对电业产生的深刻影响。曾被称作“战备工作”的电力调峰逐渐退出历史舞台,政府代管的农村用电管理站开始接手居民用电的故障处理事务,宁波还实行了居民用电“一户一表”。

跨入新世纪,宁波人基本告别了计划用电。曾经的点点微光,已化作万家灯火。

### 期待电网建设“软硬兼施”

工作27年,我几乎一直工作在电力服务的第一线,为上千户家庭提供过帮助,深刻感受到电网建设对老百姓生活的影响。

过去,电力故障概率是保险丝熔断,维修时用手来推闸刀,经常有火星爆出来,存在一定的安全风险。如今,居民家里的开关已经统一标准,电线的材料从易氧化的铝替换成性能更好的铜,还安上了空气开关,我们修得快了,老百姓也用得放心了。

作为一名电力从业者,我对未来电业的发展充满信心。宁波是华东地区最大的火力发电基地,300座变电站组合成庞大的供电系统,各地电源点数量持续增加,服务范围覆盖全市;风电、光电等清洁能源也得到广泛应用,响应了国家打好“污染防治攻坚战”的号召;大批智能化设备成功研发并使用,让我们的“硬实力”越来越强。同时,我期待宁波电网的“软实力”继续增强,填补家庭表后线路改造维修的空白。

去年,宁波全社会用电量已达775.28亿千瓦时,这是一个庞大的数字。只有建好“高速公路”,疏通“毛细血管”,用电才能更安全、更放心,生活才能更光明、更美好。

## 垃圾分类攒的积分,在这里能当钱花

# 镇海临江社区的超市成小区“网红”

本报讯(记者王珏 通讯员徐超 贾麒林)通过垃圾分类攒积分,再以积分兑换物品,这样的机制在宁波很常见。镇海蛟川街道临江社区升级了这一做法,将垃圾分类积分兑换站融合进普通购物超市,更好地激发居民垃圾分类的积极性。

如今,临江社区内的天天小超市成了小区“网红”,每天茶余饭后去那逛一圈,已成为居民的新习惯。昨天上午,社区居民徐玲娣带着垃圾分类积分卡来超市兑换物品。在收银台消费核对应积分后,她“免费”拿走了几块肥皂。“每天把垃圾投放到对应的垃圾桶里,分对了就会有1个积分,50个积分换一瓶洗洁精,70个积分可以换一瓶酱油。”徐玲娣说,小超市一直营业到晚上10时,方便居民兑换。

临江社区是典型的拆迁安置社区,居住着拆迁户、外来人口、库区移民等2300多户近万人。“以前别说垃圾分类,乱丢垃圾的情况也很多。”临江社区居委会主任胡维君说,自从社区实行垃圾分类积分兑换制度后,大家自觉进行垃圾分类的热情很高。

原本,社区专门开辟了垃圾分类积分兑换工作站,而且每月定期组织广场集中兑换活动。在实际操作中,很多居民反映赶不上兑换的时间。为此,社区决定在便民超市内开设垃圾分类积分兑换点。这一做法受到居民“热捧”。

便利超市还成为垃圾分类公益宣传点。笔者在现场看到,超市负责人杨增法成了义务讲解员,指导前来询问的居民如何正确垃圾分类、如何获得积分等问题。

临江社区垃圾分类志愿者服务队已实现全覆盖。垃圾分类监督员深入居民家中,义务宣传垃圾分类。目前,社区居民的垃圾分类正确率在98%以上。



小区居民带着垃圾分类积分卡在超市兑换物品。

(徐超 王珏 摄)